



ВРЕМЯ ПРАЗДНОВАТЬ

## С ДНЕМ СОЦИАЛЬНОГО РАБОТНИКА!



Председатель  
Тульской областной  
организации  
Профсоюза  
работников  
госучреждений и  
общественного  
обслуживания РФ  
Эльвира Калайтан:



Председатель  
Тульской  
Федерации  
профсоюзов,  
депутат Тульской  
областной Думы  
Сергей Судницын:



Уважаемые работники и ветераны социальной сферы Тульской области!

Тульская областная организация Профсоюза поздравляет вас с профессиональным праздником – Днем социального работника!

Вы посвятили себя благородному делу – поддержке наших земляков, оказавшихся в трудной жизненной ситуации и нуждающихся в помощи и заботе государства.

Сердечность, неравнодушие, сострадание, милосердие, трудолюбие, отзывчивость – вот главные качества социальных работников, которые очень часто становятся единственной надеждой слабых и незащищенных людей.

Благодаря вам пожилые люди, инвалиды, ветераны войны и труда, дети и семьи, оказавшиеся в сложной жизненной ситуации, получают реальную поддержку и вновь обретают способность надеяться и верить в будущее.

Примите слова глубокой благодарности за ваш неустанный труд, чуткие сердца, способность согреть тех, кто нуждается в помощи! От всей души желаю вам крепкого здоровья, семейного счастья, успешной работы на благо жителей Тульской области! Пусть наградой за ваш нелегкий труд станут добрые слова и благодарные улыбки!

Уважаемые работники системы социальной сферы!

Ваша профессия является одной из самых гуманных и востребованных в обществе, она призвана вносить в жизнь людей добро и милосердие.

На вас возложена высокая ответственность – заботиться о тех, кто не имеет возможности самостоятельно справиться с жизненными неурядицами, кому нужны моральная и материальная поддержка, – пожилым людям, инвалидам, детям, многодетным и малообеспеченным семьям.

Работа, которой вы отдаете все свои силы, требует добросовестного отношения к делу, благородства души, огромного терпения и умения сопереживать. Именно ваше участие и поддержка вселяют в людей уверенность в завтрашнем дне, спасают их от одиночества, придают силы для преодоления сложных жизненных ситуаций.

Ваше милосердие, энергия, терпение заслуживают наилучших пожеланий. От лица Тульской Федерации профсоюзов желаю вам здоровья, благополучия и успехов в работе. Верим, что вашу работу всегда будут отличать высокий профессионализм, чуткость и сострадание, а груз ответственности, лежащий на ваших плечах, будет облегчен искренней благодарностью людей за проявленную к ним заботу.

Продолжение темы на 2 странице.

### НАГРАДИЛИ ДОСТОЙНЫХ

## С БЛАГОДАРНОСТЬЮ К СОЦПАРТНЕРАМ



Профсоюз работников здравоохранения Российской Федерации выразил благодарность заместителю председателя правительства Тульской области - министру здравоохранения Тульской области Дмитрию Маркову за высокий уровень и отлаженный механизм социального партнерства в системе здравоохранения, конструктивное взаимодействие с Тульской областной организацией Профсоюза в решении социально-трудовых, профессиональных и связанных с ними экономических вопросов работников здравоохранения.

Благодарственное письмо по поручению ЦК Профсоюза вручила председатель Тульской областной организации Профсоюза работников здравоохранения РФ Татьяна Богомолова.

По итогам 2022 года в учреждениях здравоохранения, подведомственных Министерству здравоохранения Тульской области, охват коллективными договорами составил 98%. Данный показатель свидетельствует об эффективной системе социального партнерства между Профсоюзом и работодателями.

В Год социального партнерства в Профсоюзе АПК РФ Президиум Тульской областной организации и Президиум ТОС ТФП приняли решение о награждении Почетной грамотой Тульской Федерации профсоюзов за активную работу по развитию социального партнерства, поддержку деятельности первичной профсоюзной организации наших представителей работодателей:

- заведующего службой воспитательного процесса ГПОУ ТО «Новомосковский техникум пищевых биотехнологий» Маргариты Матросовой;
- заведующего службой развития социального партнерства ГПОУ ТО «Новомосковский техникум пищевых биотехнологий» Надежды Лисициной;
- генерального директора АО «Тульский молочный комбинат» Надежды Чумаковой;
- директора филиала ФБУ «Рослесозащита» - Центра защиты леса Тульской области Татьяны Булатовой.

Награжденные были премированы за счет средств обкома Профсоюза. Почетные грамоты Тульской Федерации профсоюзов и премии вручены в торжественной обстановке. Спасибо за поддержку Профсоюза!





В ПРОДОЛЖЕНИЕ ТЕМЫ

# МОЙ СЕМЕЙНЫЙ ЦЕНТР

Социальная сфера особенная. В ней нет случайных работников, потому что выбрать призванием постоянное служение людям не каждому по силам. В Семейном МФЦ Тулы трудятся психологи, педагоги психологи, социальные педагоги, юристы, методисты, всего более ста человек, и всех их можно назвать спасателями человеческих душ.

Предмет приложения их сил – семьи с детьми, где возникла трудная ситуация, разрешить которую самостоятельно не получается. Где-то родитель стал поднимать руку на домочадцев, или мать-одиночка осталась без работы, или ребенок мечется между родителями, которые находятся в разводе, или женщина, изъявившая намерение оставить ребенка в роддоме... Трудных историй много, и далеко не всегда в Центр обращаются авторы драм – зачастую это равнодушные соседи, учителя, врачи. А уже после сигнала за дело берутся социальные работники Семейного МФЦ.

Главный специалист службы экстренного реагирования Надежда Карасева, а по совместительству председатель профсоюзной организации, распутывает самые тяжелые жизненные проблемы. И как бывает радостно, когда удается сохранить в семье новорожденного дитя, успокоить и разместить в приюте мать с ребенком, сбжавших от отца-деспота, наладить детско-родительские отношения.

Экстренные ситуации – далеко не преобладающее направление. В основном это кропотливая, ежедневная, ежечасная работа с семьями по правовому информированию: составить исковое заявление о взыскании алиментов, рассказать о льготах для тех или иных категорий граждан, подготовить документы на соответствующие компенсации, оказать содействие в трудоустройстве, помочь организовать медицинское обследование, оказать психологическую помощь и поддержку в трудной жизненной ситуации. Только с начала года в учреждение обратилось более 26000 человек.

Такая многофункциональная деятельность была бы невозможна без тесного межведомственного взаимодействия. Учреждение осу-



ществляет деятельность во взаимодействии с учреждениями системы социальной защиты, социального обслуживания и занятости населения, здравоохранения, образования, культуры, спорта, молодежной политики, а также органами внутренних дел, опеки и попечительства, местного самоуправления, благотворительными фондами, общественными объединениями, волонтерскими и религиозными организациями.

В учреждении в рамках проекта «Мой семейный центр» функционирует «Семейная диспетчерская» с единым номером 129. Специалист-диспетчер помогает заявителю сформулировать его запрос, консультирует в рамках своих профессиональных компетенций. В случае, если для решения проблемы требуется профильный специалист, заявителя переключают на него (юриконсульт, психолог и т.д.). Если телефонного консультирования недостаточно, заявителя записывают на офлайн консультацию к специалистам уч-

реждения в г. Тула или в отделение помощи семье и детям в муниципальное образование по месту проживания. Маршрут получения комплексной социальной помощи работает по принципу «одного окна». В период с января по май обратилось более 11 000 человек, которым была оказана квалифицированная помощь.

Помимо этого в учреждение функционирует федеральный детский телефон доверия (8-800-200-122) и региональный круглосуточный телефон доверия (56-46-36). Слово «доверие» говорит само за себя. В этом году поступило уже более 1500 звонков.

С начала СВО у соцработников появилось еще одно важное направление деятельности – помощь семьям военнослужащих. Объем работ внушительный. У каждой семьи участника СВО свой куратор. От его чуткого внимания не ускользнет ничего, и уж будьте уверены, что семья получит все необходимые меры поддержки, от правовой до психологической

и спонсорской, материальной. Здесь нужно уточнить: финансовой поддержкой Центр не располагает (не его прерогатива), но, например, помощь в качестве добротной детской одежды, которую приносит население, это непременно.

Остается только удивляться, как хватает времени у Надежды Карасевой заниматься еще и профсоюзной деятельностью. Тем не менее, с каждым годом численность профсоюзной организации прирастает.

Председатель считает, что интерес к профсоюзу подкрепляется личным примером директора МФЦ Эвелиной Шубинской. Сама руководитель является членом организации, и она считает профсоюз, прежде всего, объединением профессионалов, которое поддерживает работников в формате правовых вопросов:

– Ты знаешь, что являешься членом дружного коллектива, что твои интересы защищены на всех уровнях. Это сближает людей, делает нас сообществом единомышленников.

Такой подход закономерно отражается на тех аспектах, которые мы называем соцпартнерством, а это значит, что работодатель и профсоюз выступают союзниками в общем деле – превагирует не конфликт, а взаимопонимание в решении проблем, профсоюз выступает помощником в организации работы центра. Вот почему работодатель также заинтересован в увеличении численности организации.

Кстати, есть во вступлении в профсоюз и материальная мотивация работников. В чате сотрудников МФЦ всегда можно увидеть интересную информацию о скидках на санаторные путевки для членов профсоюза, о льготных ценах на те или иные услуги по дисконтной карте. Выгоды от дисконта, между прочим, нешуточные. Билеты в цирк, в детские центры, в фитнес, на бензозаправки, во многие магазины – все со скидкой. Чем не причина, чтобы подать заявление в Профсоюз?

И вот итог: в канун Дня соцработника в МФЦ состоится собрание с участием председателя обкома Профсоюза госслужащих Эльвиры Калайтан, где в торжественной обстановке будут приняты в общественную организацию десять работников.

ВЫЕЗДНОЕ ЗАСЕДАНИЕ

## ЭЛЕКТРОПРОФСОЮЗ В МОСКВЕ



Большое выездное мероприятие провела Тульская областная организация Электропрофсоюза с 16 по 19 мая. В мероприятии приняли участие 12 членов обкома, проходило оно в городе Московский Московской области, в научно-методическом центре Профсоюза АПК. Вела мероприятие председатель обкома Электропрофсоюза Нина Моргунова.

Программа отличалась разнообразием и делилась на несколько блоков. Прежде всего, состоялось подведение итогов финансово-хозяйственной деятельности областной организации за 2022 год. Но наиболее значимым и насыщенным был традиционный семинар, на этот раз посвященный информационной работе первичных профсоюзных организаций на современном этапе.

На семинар были приглашены в качестве лекторов глава департамента информационного обеспечения Всероссийского Электропрофсоюза Галина Ягилева и ведущий специалист ЦК Игорь Уханов.

Галина Ягилева рассказала о профсоюзных сайтах, печатных изданиях, страницах в мессенджерах, которые помогают профсоюзам в информационной работе, а также о некоторых технологиях журналистской работы, которые помогают создавать доступные для усвоения информационные материалы. Игорь Уханов поделился опытом по созданию сайтов и страниц в мессенджерах.

Современные методы информации позволяют охватить большое количество работников, просто и доходчиво рассказать о деятельности профсоюза, а также держать

работников в курсе текущих событий. К сведению, обком Электропрофсоюза активно использует ресурсы сайта Тульской Федерации профсоюзов, а также печатный орган федерации – газету «Позицию» для размещения новостей о своей деятельности.

Не менее познавательно прошла встреча с коллегами из региональной профсоюзной организации Москвы и Московской области во главе с председателем организации Сергеем Маликовым. Они поделились опытом работы на одном из наиболее важных направлений – профсоюзном членстве. Методы привлечения работников в профсоюз разные и о приоритетности каждого из них можно спорить. Например, в одной из первичных организаций со 100-процентным членством председатель предпочитает долгие обстоятельные беседы с вновь поступившими на работу сотрудниками. Как видим, процент членства наглядно демонстрирует талант председателя в умении убеждать.

Другие идут по более легкому пути. Вместе с заявлением о поступлении на работу претенденту в известном порядке еще в отделе кадров предлагается подписать заодно и заявление о вступлении в профсоюз. Председатель Тульского обкома Электропрофсоюза Нина Моргунова сказала по этому поводу:

– Я, конечно, предпочитаю первый вариант работы с людьми. Человек в таком случае осознанно идет в профсоюз, понимая, что это такое вообще – профсоюз, что он дает работнику. Но и второй вариант не запрещать, он существует, работает, и, к слову, некоторые первичные организации отметили такой опыт как положительный.

Завершающим ярким событием для участников мероприятия стало посещение одного из лучших отечественных театров – Россий-



ской Армии, где шел спектакль «Женитьба» по Н.В. Гоголю.

По словам Нины Моргуновой, впечатления от масштабного и насыщенного мероприятия у коллег остались самые положительные, о чем свидетельствуют и отзывы, которые поступили от участников в обком профсоюза.

– Особую благодарность хотелось бы выразить сотрудникам учебно-методического центра профсоюза АПК и лично его директору Елене Поповой, – сказала в заключение председатель обкома. – Это современный комплекс, оборудованный всем необходимым для работы и проживания и, что важно, по очень приемлемым ценам. Хочу посоветовать своим коллегам по Тульской Федерации профсоюзов обратить внимание на этот центр.



## ИГРА ВО БЛАГО

# «ПОМОЖЕМ ДЕТЯМ ВМЕСТЕ»



**16** мая 2023 года Молодежный совет Тульской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ организовал и провел V благотворительную акцию «Поможем детям вместе» в виде командной профсоюзной квиз-игры «Эйнштейн Party».

С приветственным словом к участникам обратился заместитель председателя Тульской областной организации Профсоюза Игорь Лазарев.

В игре принимали участие сто шесть молодых педагогов – членов Профсоюза. Они представляли территориальные профсоюзные организаций из городов Донского, Новомосковска, Тулы; районов Веневского, Каменского, Кимовского, Плавского, Тепло-Огаревского, Узловского, Щекинского, Ясногорского. Участники поделались на 18 команд. Решили не отставать от молодежи и старшие това-

рищи – работники аппарата областной организации составили собственную команду и приняли участие в игре на равных. Увы, призового места аксакалам профсоюзного движения не досталось.

В результате острой и бескомпромиссной борьбы, которая порой настоящему переходила в мозговой штурм, места распределились следующим образом:

I место – команда «НАСШЕСТЕРО», г. Тула;

II место – команда «Зеленые феи», г. Тула;

III место – команда «УНО\_Учителя Новомосковска», г. Новомосковск.

Все собранные денежные средства направлены в Тульский областной специализированный дом ребенка №1, по адресу: г. Тула ул. Ф.Энгельса № 97, Л.Толстого №110 – для приобретения необходимой одежды, игрушек, оборудования.

## ФЕСТИВАЛЬ

## НЕОГРАНИЧЕННЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ

**П**орядка 100 человек из 15 регионов России приехали в оружейную столицу, чтобы показать свои неограниченные возможности в творчестве на III межрегиональном героико-патриотическом фестивале художественного творчества людей с ограниченными возможностями здоровья «Память сердца 2023».

Депутаты регионального парламента приняли участие в торжественной церемонии открытия фестиваля. Председатель Тульской Федерации профсоюзов, депутат Тульской областной Думы Сергей Судницын в своем приветственном слове отметил, что проведение фестиваля в майские дни в ознаменование Дня Победы очень важно, поскольку символизирует нашу неугасимую память о героях войны. Он также рассказал, что Тульская земля всегда была оплотом России, о чем свидетельствует множество исторических памятников, с которыми участники фестиваля обязательно должны познакомиться.

– Спасибо вам за прекрасную возможность насладиться таким патриотическим творчеством, зарядиться по-

ложительными эмоциями. Я желаю вам как можно больше вдохновения и новых идей, – добавил Сергей Судницын.

Участники фестиваля продемонстрировали эстрадное пение, народный вокал, хореографические номера, читали поэзию и прозу. Завершился фестиваль 24 мая гала-концертом лауреатов.



## ПРОФСОЮЗ ПОМОГ

### ОТСТОЯЛИ СПРАВЕДЛИВУЮ ПЕНСИЮ

**О**бычное дело, с какими профсоюз регулярно сталкивается и помогает своим членам.

Социальный фонд отказал фельдшеру центра медицины катастроф в назначении досрочной пенсии, не засчитав периоды работы в качестве среднего медицинского персонала в хирургическом отделении одной из больниц города Тулы, так как наименование должности не предусмотрено соответствующим списком.

#### Что сделал профсоюз

Специалист Тульской областной организации Профсоюза здравоохранения РФ проана-

лизировал документы учреждения, изучил нормативную базу, составил исковое заявление и представил интересы работника в суде.

#### Каков результат

Доказано, что работник фактически выполнял функциональные обязанности медицинской сестры палатной и спорный период времени подлежит зачету в стаж, как один год работы за один год и шесть месяцев. Исковые требования удовлетворены, пенсия назначена с 21 февраля 2022 года.

**Экономический эффект для фельдшера составил более 600 тысяч рублей.**

## ПОЛЕЗНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

### САМЫЕ УТОМЛЯЮЩИЕ ПРОФЕССИИ

**Р**оссияне назвали самые утомляющие профессии. Согласно данным аналитиков сервиса ЕАПТЕКА и платформы онлайн-рекрутинга hh.ru., проводивших исследования, каждый третий россиянин страдает от хронической усталости.

Чаще других с ней сталкиваются работники в области маркетинга, рекламы и PR (40 процентов). На втором месте в рейтинге самых утомляющих профессий — административная работа (36 процентов). Третью строчку рейтинга разделили IT-специалисты, учителя и сотрудники, занятые в сфере нау-

ки и образования (по 35 процентов соответственно).

Реже всего от хронической усталости страдают специалисты из транспортной и логистической сферы, а также из строительства и недвижимости – 15 процентов.

При этом самым распространенным проявлением хронической усталости почти половина россиян назвала плохое самочувствие. 45 процентов опрошенных также признались, что сталкивались с проблемами со сном, и 35 процентов – с общим снижением эффективности. В то же время каждый третий респондент пытался улучшить са-

мочувствие при помощи приема витаминных комплексов. Среди других популярных способов – ежедневные прогулки, регулярные встречи с друзьями, новое хобби и поездки за город. Кроме того, восемь процентов опрошенных обратились за помощью к психологу.

Для преодоления этого недуга врачи советуют планировать отдых. Также улучшить психологическое состояние помогают прогулки, легкая физическая активность и контроль витаминов В и D.

**Информация из свободного доступа.**



СПОРТ, СПОРТ!

# СПАРТАКИАДА МЕДРАБОТНИКОВ

День медицинского работника, который в этом году страна отметит 18 июня, в Тульской области будет проходить не совсем в обычном порядке. Если раньше самым большим событием в праздновании было торжественное собрание, то в этом году медицинское сообщество региона при участии Профсоюза здравоохранения организовало Первую региональную спартакиаду медицинских работников.

22 мая прошла торжественная церемония открытия спартакиады в спортивном комплексе «Тула-Арена». В мероприятии приняли участие более тысячи человек – как зрителей, так и физкультурников, которым предстояло состязаться на спортивных площадках. С приветственным словом к собравшимся обратился первый заместитель губернатора Тульской области Дмитрий Миляев, министр здравоохранения ТО Дмитрий Марков, министр спорта ТО Дмитрий Яковлев.

До конца мая проходили соревнования по таким видам спорта, как настольный теннис, плавание, волейбол, легкая атлетика (эстафета), шахматы и бадминтон, в которых приняли участие представители всех учреждений здравоохранения региона.

Завершится мероприятие определением и награждением победителей в преддверии Дня медицинского работника на торжественном мероприятии.



## СТРЕЛЬБА НЕ НА ПОРАЖЕНИЕ



На базе пейнтбольного клуба «Тульский легион» прошел V ежегодный турнир по пейнтболу среди работников предприятий промышленности. Организовал игру РОСПРОФПРОМ-Тула.

В результате увлекательных «сражений» выявились победители и те, кому еще предстоит поднатореть в пейнтбольной тактике:

- 1 место – команда «КБП»;
- 2 место – команда «ТОЗ»;
- 3 место – команда «Привод»;
- 4 место – команда «Щегловский вал»;
- 5 место – команда «ЦКБА»;
- 6 место – команда «АОМЗ»;
- 7 место – команда «Базальт»;
- 8 место – команда «ТУЛАМАШЗАВОД».

Победители и призеры были награждены почетными грамотами обкома РОСПРОФПРОМ-Тула. Команда «КБП» получила переходящий Кубок Победителя.



*Здравницы Тульской Федерации профсоюзов ждут вас на отдых и оздоровление*

**Членам профсоюза и членам их семей скидки на путевки от 20 %**

**ООО Санаторий (курорт) «Егнышевка»**  
Путевки приобретаются по адресу: 301346, Тульская обл., Алексинский р-н., д. Егнышевка.  
Тел.: (48753)75639, 384805, 8(961)1460109.  
E-mail: ya.egnyshevka@yandex.ru  
Http://www.egnyshevka.ru.

**ООО «Санаторий (курорт) «Краинка»**  
301411, Тульская обл., Суворовский р-н., д. Краинка.  
Тел. для заказа путевок: 8(48763) 5-55-33;  
(4872)761-316, 761-319.  
E-mail: krainka@inbox.ru;  
Http://www.kurort-krainka.ru

Узнать подробности о каждой из здравниц, о специфике отдыха и направлении оздоровления вы также можете в областном центре, по адресу: г. Тула, пр-т. Ленина, д. 46, оф. 318, ООО «Профкурорт Тула». Тел.: (4872) 76-56-52, 76-55-16. E-mail: tpkurort@bk.ru

**В СЛУЧАЕ ПРОТИВОПОКАЗАНИЙ ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ С ВРАЧОМ**

Не является публичной офертой.

Редакция газеты «Позиция».  
Учредитель: Тульская Федерация профсоюзов.  
Главный редактор Л.Н. Кузнецова, зав.отд. А. Кузнецов.  
Адрес редакции и издателя:  
300041, г. Тула, пр. Ленина, 46, оф. 324, Тел.: 76-56-54;  
E-mail: Poziciyatula@mail.ru.

Регистрационное свидетельство  
ПИ № ТУ 71-00083  
Выдан Управлением Федеральной службы  
по надзору в сфере связи, информационных  
технологий и массовых коммуникаций по  
Тульской области.

Редакция может не разделять  
точки зрения авторов.  
Рукописи, письма,  
иллюстрации не рецензируются  
и не возвращаются.

Отпечатано в ООО «Типография «КП - Москва»  
(141407, МО, г.Химки, Нагорное ш., д.2, корп.9, пом.А).  
Номер заказа - 2568.  
Тираж 1090 экз. Номер подписан в печать  
30 мая 2023 года в 14-00 (по графику: 14-00).  
Выход в свет 01 июня 2023 года. Цена свободная.

3+

12+

Размещено на правах рекламы